Уважаемые выпускники 9-х классов и их родители!
Администрация МБОУ СОШ № 4 информирует вас о том, что на основании  Положения  «О порядке организации индивидуального отбора при приеме в МБОУ СОШ № 4 для получения среднего общего образования в профильных классах» (размещено в разделе «Документы, вкладка «Локальные акты»)  будет осуществлен прием в  10 класс  - класс гуманитарного профиля социально – педагогической направленности на 2019 - 2020 учебный год. 
Для  зачисления в профильный класс вам необходимо:

1) ознакомиться с нормативным актом, регулирующим порядок индивидуального отбора для комплектования профильных классов, - локальный акт школы «О порядке организации индивидуального отбора при приеме в МБОУ СОШ № 4 для получения среднего общего образования в профильных классах»;

2) подать заявление о приеме в профильный класс: 

                срок  подачи заявления -  до 30  июня 2019 года, 

                место подачи заявления – административный блок МБОУ СОШ №4

                время работы МБОУ СОШ №4 – понедельник – пятница

                                                                         9.00- 15.00.
К заявлению прилагаются: 
-  в обязательном порядке - аттестат об основном общем образовании; справку о результатах экзаменов государственной итоговой аттестации по учебным предметам соответствующим  гуманитарному профилю социально – педагогической направленности  (география, обществознание); 
- имеете  право представить копии грамот, дипломов, сертификатов, удостоверений, подтверждающих учебные, интеллектуальные, творческие и спортивные достижения учащегося, соответствующие выбранному профилю обучения, за последние 2 года.

Индивидуальный отбор будет осуществлен с 1 июня по 30 июня 2019 года,
дополнительный период отбора – с 12 августа по 26 августа  2019 года

